

REGGEL

Utóki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(1) Ujra izgató és véres napok virradtak Oroszországra. Az elmúlt forradalmi láz csak ideig-éráig ült le és úgy látszik, most teljes vehementiával előlről kezdődik. A nép Kerenszki gyújtogatására elzavarta a zsarnokoskodó eart, hogy maga üljön bele a szögös trónba; melyről úgy hitte, hogy az ő számára finom plüsből valóvá változik át. Am a tömeg, mely csak nem régen Kerenszki muzsikájára táncolt, most márhólnapra meggondolta magát és Krenszi ellen fordult. Már meggyilkolásának híre is közszájon forgott és ha a hír nem is bizonyult valóznak, annyit minden esetre bizonyít, hogy a zsarnok diktátornak hazájában is ilyen véget jósolnak.

(?) Az sem utolsó dolog, mit Kornilov művel szép honában! Még kedves tőle, hogy csak csapatának egy részét vezeti hazája ellen, mert mint generalissimus fehetné ezt az egész hadsereggel. Elvégre a külvilág előtt cselekedete már súlyosabb beszámítás alá úgy sem esne, mint így és akkor biztosabb lehetne a győzelem. Az orosz fővezér meg van elégedve így is önmagával, neki csak az a fontos, hogy győzzön! Ha pedig az az előnyomás vezet a békéhez, akkor mi sem bánjuk, csak had győzzön Kornilov és jőjjön a béke!

(::) Poincaré már napok óta keres egy miniszterelnöknek valót és egész Franciaországban senki sem akad, aki vállalná ezt a gyönyörű hivatalt! Iger füt, fát, az elnök ur, kit egyébként csak nem régen fedeztek föl, mint a háboru okozóját; azonban ennek dacára hiába minden. Páinlevé is ki nagyon szeretne hatalomra kerülni, olyan súlyos feltételeket szab, hogy kívánságait teljesíteni aligha lehet. Szociálista programmal óhajt a miniszterelnöki fotelba kerülni ő exelenciája, de Poincaré meg van botránkozva, hogy hogyan gondolja ezt elérni egy entente állambeli köztársaság!

Szentpáli István dr. Miskolcz város polgármestere.

(A Reggel tudósítójától.) Annak idején beszámoltunk a törvényhatósági bizottság tagjainak a múlt hó közepén tartott értekezletéről, amelyen egyhangu lelkesedéssel foglaltak állást Szentpáli István dr. polgármestersége mellett és kimondták, hogy felkéri Lossonczy István nyug. kuriai bíróhoz, az értekezlet elnökéhez:

Miskolcz város egykori érdemeiben gazdag polgármestere a közhangulat hatása alatt már akkor is hajlandónak nyilatkozott a tisztség betöltésére, most pedig hogy a polgármesteri állásra a pályázatot kiírták, az alábbi levelet intézte Lossonczy István nyug. kuriai bíróhoz, az értekezlet elnökéhez:

Méltóságos
Lossonczy István ny. kuriai bíró
urnak

Kedves Barátom!
Miskolcz város polgármesteri székének betöltésére nézve nem régen az enökleted alatt tartott értekezlet egyhangulag jelöltségem mellett foglalt állást.

Szóval már nyilatkoztam előtted a jelöltség elfogadására nézve, most azonban, amidőn a polgármesteri állásra a pályázat ki van írva, ismétlem azt.

Hálás köszönettel fogadom az irányomban ily nagy bizalommal és szeretettel megnyilvánuló közakaratot. Azt látom abból, hogy a majdnem tíz évig tartó polgár-

mesterségem ideje alatt kifejtett tevékenységem a város egész közönsége előtt méltánylásra talált s most ezekben a nehéz időkben is csekély személyemben összpontosul a közbizalom s a város vezetését újra reám akarja ruházni.

Mindig, egész multam alatt, a mely tulnyomó részben a város falai között folyt le, meghajoltam pogártársaim akarata előtt. Ha tehát most a város érdekében levőnek azt találják, hogy a képviselői megbízást a polgármesteri állással cseréljem fel, örömmel teszek ennek eleget, s miután a város közönségének tulnyomó többsége ajánlotta fel a jelöltséget, azt hálás köszönettel fogadom el s pályázatomat a legközelebbi napokban beadom.

Különben pedig fogadd szívélyes üvözetemet, amelylyel vagyok

régi baráti hived
Dr. Szentpáli István,
országgyűlési képviselő.

Ebből kétségtelenül megállapítható, hogy nem felel meg a valóságnak az a híresztelés, hogy Szentpáli István nem óhajtja elvállalni a polgármesteri állást. — Ellenkezőleg: szívvel-lelekkel ajánlja fel hathatós munkásságát, amit bizonyára örömmel és megnyugvással vesz majd tudomásul a polgárság, mely Szentpáli Istvánban látja a nagyfontosságú állás legalkalmasabb reprezentációját.

Miért fél Anglia a békétől?

Anglia ennyi szövetségest többé sohasem sorakoztathat Németország ellen.

(A Reggel tudósítójától.) A krisztianci „Ukens Rowy” az angol államférfiaknak a béke ellen vívott hihetetlenül szívós harcáról ezeket írja:

Az antant államok kormányai, élükön Lloyd George-zsal, elkésredett harcot vívnak valamennyi szövetséges államban a béke ellen. Eddig azt hihettük, hogy a béke angol barátait megszámlálhatjuk az egyik kezünkön. A legutóbbi események alatt azonban kitűnt, hogy az angol munkások tulnyo-

mó nagy része kívánja a békét. Ez mutatja, hogy valójában milyen nagy a tömeges békeszüksége. Ezért tiltották el Angliában azt, hogy a békéről beszéljenek és ezért alkamznak, ha a rábeszélés nem elég, erőszakot is.

Mi az oka a békétől való eme nagy félelemnek, ami Angliában különösen nagy. Az ok természetesen az, hogy Anglia azt hiszi, még nem érte el háborus céljait. És mik az angol háborus célok? Ezeket még soha sem formuláz-

ták, ámde egyesek megnevezéséről már hallottunk. Így Németország felszabadítása, Németország demokratizálása s megszabadítása mostani kormányától. Így tehát Németország kedvéért hozza Anglia borzalmas ádozatait, amelyeket a háboru minden napja megkövetel tőle.

Egy másik hadi cél a kis nemzetek megszabadítása és létük biztosítása. Ilyen nemes gondolkodásu Anglia! Anglia szereti a kis nemzeteket. Jól tudjuk, hogy különösen azt szereti, más nemzetet olyan kicsinynek látni, amely kicsiny csak lehet.

Egy másik hadi cél a német militarizmus letörése, elpusztítása. E mellett azonban Angliában senkinek sem jut eszébe megkérdezni magát Angliát, hogy Anglia is gondolkozik-e azon, hogy úgy szárazföldön, mint tengeren lefegyverezze haderejét. Ilyen önmegtartóztatás azonban a világ nem szokott meg Angliától. Vannak emberek, akik az angol politika és Anglia történelmének ismeretével jól tudják, hogy Anglia nem szövetséges társai kedvéért és érdekében visel háborut, hanem minden eszközzel kényszeríti szövetségeseit a háboru folytatására, hogy az ő akarata szerint viseljék a háborut az angol világuralom megerősítése céljából és annak kiszélesítése érdekében. Ha ebből a nézőponthól vizsgáljuk az eseményeket, akkor könnyebben megérthetjük, hogy Anglia miért fél a békétől.

Anglia jól tudja, hogy sohasem volt félelmetesebb versenytársa, mint Németország. Másodszor jól tudja azt is, hogy versenytársának a letörésére soha sem lesz annyi segítőtársa, mint amennyivel most rendelkezik. Mint hogy egyedül sohasem fogja megnyerni a játékot, fel kell használnia a mostani pillanatot. A béke, amelyet Anglia el akar érni, a legszerencsétlenebb. A béke, amelyet a győztes diktálna a legyőzöttnek, igazságtalan béke volna, amely a bosszu magvát hinti el és új háboru esiráját hordozná magában. Az a béke, amelyet most köthetnénk, amikor a felek körülbelül egyenlő erejűek, igazságos, tartós béke lehetne.

— Dr. Sugár Ignác-**alpra** befolyt új adományok: Grosz Soma 50 K, Egy kereskedő 20 K, Miskolci Népbank 50 K, Fociére pesti biztosság intézet miskolci főigazgatója 50 K, Kasza József 20 K.

Hova tűnt a gyógyszerészek szesz készlete?

— Levél a szerkesztőhöz. —

(A Reggel tudósítójától.) Az egyik legutóbbi számunkban szóva tettük, hogy a patikák nem tudnak szeszhez jutni s hogy valóságos nehézségekbe ütközik ennek hiánya folytán a gyógyszer-ek előállítására. Most azután egy illetékes helyről hozzánk intézett levél ékesen rávilágít a szomorú valóság okaira.

Íme a levél:

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!

A m. kir. pénzügyminiszter ur egy éve, hogy felszólította a magyarországi gyógyszerészeket évi szeszfogyasztásuk bevallására. A vallomások alapján aztán kiutalt félévenként egy bizonyos mennyiséget, de korántsem annyit, amennyi elegendő lett volna szükségletük fedezésére, hanem jóval kevesebbet.

A kiutalt szesz mennyiségéből igen helyesen semmiféle kozmetikai cikk és szesz ital nem készíthető, s ennek ellenőrzésére felhívta az egyes pénzügyigazgatóságokat a gyógyszerészek által vezetett laboratóriumi könyv időközönkénti átvizsgálására, hogy a szesz csakis gyógycélokra használtsék fel.

A kiutalt félévenként történe, szeptember és február elsején. Ez azonban csak papíron van meg, mert legjobb esetben csak október közepe felé érkezik meg a hivatalos leirat a kiutalásról és november elsején a szesz.

A gyógyszerész tehát kénytelen maximális áron felül vásárolni. Hogy ez lehetséges legyen, erről gondoskodott a m. kir. földművelésügyi miniszter ur, ki a földbirtokoknak holdanként minden megkérdezés nélkül 4 deciliter töményszeszt utalt ki pálinka készítésére.

Egy 500 holdas birtoknál ez 200 liter 96 százalékos szeszt tesz ki. A pálinka legjobb esetben 30 százalékos, vagyis ez 1000 liter pálinkának felel meg.

Hogy ennyi nem szükséges egy 500 holdas birtoknál, az bizonyos, de emellett bizonyít a hug-szesz kereskedelmi felvirágzása a 40—50 koronás literenkénti szesz áráival.

Magyarországon van, összevissza 1968 gyógyszerész, ezeken akarnak takarékoskodni, mikor más oldalról pocsékolnak a szeszszel.

A helyes eljárás az lett volna, hogy minden egyes földbirtokos bejelentette volna munkásainak számát, illetve azon pálinka és nem szesz mennyiséget, amennyire szüksége van. Ezt a pálinka mennyiséget azután minden megyében az erre kijelölt szeszkereskedő osztotta volna szét maxi-

mált áron és meghatározott mennyiségben a földbirtokosnak. A pálinka alkohol tartalma is hivatalosan meg lett volna állapítva a minisztérium által.

Ez megakadályozta volna azt, hogy kézalatt 96 százalékos szeszt lehet kapni, melyből a miniszter intenciója ellenére urambátyámnak meg uramöcsémnek szárvizet, hajszeszt, kölni vizet, meg Isten

tudja, miféle jó itókákat lehessen készíttetni és esetleg telán még a fennmaradó 50—60 literesekét ugy 200 koronásként eladni.

Ezt akartam mélyen tisztelt szerkesztő ur szives figyelmébe alánlani, hogy illetékes helyen lépéseket tehesen.

Szives üdvözlettel

Egy gyógyszerész.

Wekerle miniszterelnök programja.

A képviselőház ülése.

Budapest, szeptember 12. A képviselőház mai ülését nagy érdeklődés előzte meg. Már a kora délutáni órákban megelénkült a parlament környéke. Izgatott hangulatban igyekeztek a képviselők a parlamentbe. A parlament folyosóján a képviselők csoportba verődve tárgyaltak. A karzatok zsúfolva voltak.

Fél 4 óratájban megszólalt a csengettyű és Szász Károly elnök megnyitotta az ülést.

Megnyitójában szép szavakban emlékezett meg az Isonzónál küzdő hőseinkről, majd javaslatára a Ház üdvözlő sürgönyt intézett Boroevics tábornokhoz. Ezután az elnöki előterjesztések következtek, majd felolvasták az új kormány kinevezéséről szóló királyi kéziratot.

Általános figyelem közepette Wekerle Sándor miniszterelnök szólalt fel ezután és kifejtette programját. Miként a kabinet tagjai nem változtak — kezdte a miniszterelnök — úgy változatlanul átvette ő is az előző kormány programját. A kormány létalapja a választói jog, amelyet elodázni nem lehet. Nem csak a terheket, hanem a jogokat is általánosítani kell. Reméli, hogy a parlament maradandó választói jogot alkot és nem lesz kénytelen ezt a királytól nyert felhatalmazás alapján a nemzet döntésére bízni.

Rámutat a sürgős kérdésekre: a rokkantak ellátására, a hadi árvák segélyezésére, a hadi segélyek szabályozására, a közszolgálati alkalmazottak háborús segélyének emelésére, a köztisztviselők pragmatikájára, az anya és csecsemővédelemre, a betegsegélyezésre, a balesetbiztosításra, a munkásvédelemre, a lakáshiány rendezésére, az egészséges birtokpolitikára stb.

Az emberi munkákat megfelelő színvonalra kell emelni és megfelelő védelemben részesíteni. A népnevelés kérdése terve út, védelmébe veszi Apponyi rendeletét. Kijelenti, hogy sehol a világon olyan nyelvszabadság nincs, mint nálunk. A birtokpolitikára vonat-

kozólag kijelenti hogy aki a föld, azé az ország. A helyes birtokelosztást kell megvalósítani és ezért igénybe veszik nem csak a hazáulók elkobzott birtokait, hanem teljes kártalanítás mellett egyéb birtokokat is.

A katolikus autonómia az őszszel meg lesz. Az igazságügyi és belügyi reformokat csak átmenetileg lehet a háború alatt megcsinálni. A közigazgatást fejleszteni kell haladó irányban. Ismerteti a négy tárcanélküli miniszter munkakörét. Az élelmézés körül nagy nehézségekkel kell megküzdenni, de reméli, hogy a nehézségek elháríthatók lesznek és a polgárság és katonaság, valamint Ausztria élelmézését biztosítani lehet.

A pénzügyi helyzet rendezésére pótbetételi forrásokat kell igénybe venni. Utalunk javítására mindent el kell követnünk.

Rátér az osztrák politikusok Magyarország területi integritása elleni törekvéseire és kijelenti, hogy azok álmódosítások és illetékes körökben gyökerük nincs. Horvátországgal a kiegyezés álláspontjára helyezkedik. Rátér a külpolitikára, mely változatlan maradt.

Végül a békenyilatkozatokra tért át, kijelentette, hogy a pápa jegyzékét hálásan vesszük, ellenfeleink azonban nem akarnak tárgyalni, úgy, hogy kénytelenek leszünk a háborút a végsőkig folytatni, mert létérdekeink ezt követelik.

A miniszterelnök beszédét nagy éljenzéssel és tapssal fogadták.

Tisza István gróf kijelenti, hogy komoly béketörekvés az, amely mérsékelt békefeltételeket kap meg. Wekerle miniszterelnökségében megnyugszik, ha a magyar gazdasági politika és a gazdasági haladás előmozdítására törekszik, de a választói jog kérdésében megmarad régi álláspontja mellett. A választói jog kérdése miatt az országot a választási izgalomnak kitenni lelkiismeretlenség volna. A kormánynak nem szabad visszaélni a kivételes hatalmával. Végül a ma-

gyar ellenes osztrák intrikákat tükröztenek mondja.

Tisza beszédét több ízben zajos ellentmondásokkal és közbekiáltásokkal kísérték.

Szentiványi Árpád, az Apponyi párt nevében bizalmát fejezi ki a kormánynak.

Pejacsevics Márk a horvátok nevében deklarációt olvas fel.

Andrássy Gyula gróf Tiszával polemizál. Kifejti, hogy Tisza megbuktatása az ellenzék győzelmé és sikerült a királyt meggyőzni arról, hogy a Tisza-rendszer többé nem térhet vissza. Támogatja a kormányt, mert átvette az előző kormány programját.

Károlyi Mihály gróf ismerteti a békére és a külpolitikára vonatkozó álláspontját. Támogatja a kormánnyt.

Székely Ferenc a demokrata párt nevében nyilvánítja bizalmát az új kormánynak.

Papp Csikó István a román nemzetiségű internáltak ügyének rendezését követeli. Apponyi rendeletét kifogásolja. A román nemzetiségiek hazafiasságát bizonyítja.

Szabó István (nagyatádi) a birtokpolitika reformját sürgeti.

Gieszein Sándor a keresztény szociálisták nevében bizalmát fejezi ki a kormánnyal.

Este 9 órakor az ülést berekesztették, holnap folytatják.

**Csúnya nők —
szépek
Szép nők —
szobok**

lesznek, ha arcodról, kebledről, nyakuk és kezeik finomítására, felfrissítésére és szépítésére állandóan a legalkalmasabb ápoló szert: a valódi

**DIANA
alabástrom-pudert**

használják. Egy kísérlet meggyőzi e szer csodáira illő hatásáról.

Mindenütt kapható!

— Főelárusítóhely: —

Diana Kereskedelmi R.-T.

Budapest, V., Nádor-utca 6.

— **Köszönetnyilvánítás.** A tüdőbeteg katonák javára „Egy miskolci asszony” aláírással ellátott levélben 10 korona érkezett hozzá, melyet rendeltetési helyére juttatok. A jószívű, névtelen adakozónak ezután mondok őszinte köszönetet, nemcsak a jótétele miatt, hanem azért is, mert a 12. *Szvetlik Mátyásné*, a miskolci tüdőbeteg gondozó intézet elnöknője.

**A „MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRRAK ÁRA**

ma

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAPVAN. — **20 fillér.**

Minden könyvecskén rajta van a védjegy



a gyáros és aláírása

S. Modiano

Visszavert orosz-román támadások Ocnánál.

Heves harcok a Monte San Gabriele lejtőjén.

A rigai csatában 8900 a fogoly, 325 ágyu a zsákmány.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, szeptember 12. Hivatalos. Keleti harctér: Az oroszok és a románok az Ocnától nyugatra fekvő magaslatokat ismételten hevesen megtámadták. Egy ízben ellentámadással verték őket vissza. Rohamaik többnyire már tüzekben összeomlottak.

Olasz harctér: A tegnapi nap folyamán csak a Monte San Gabrielle lejtőjén került hevesebb harcokra a sor, amelyek ránk nézve kedvezően végződtek. — Egyébként nem volt különös esemény.

Albánia: Beráttól délkeletre előcsapatunk olasz osztagokat a Felső Osumán át visszavetettük. Pogradeenál az Ochrida-tó mellett csapataink a tulerőben levő ellenség nyomása elől kitértek.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, szeptember 12. A nagyhíradásállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadserege: A Flandriai arcvonal több szakaszán, Artoisban és St. Quentinál északra a tüzevékenység az esti órákban jelentékenyen feléledt. Állásaink előterében több ízben gyalogsági összejáratásra került a sor.

A német trónörökös hadserege: A Champagneban, a Somme—Souain országút két oldalán francia osztagok erős tüzharc után erőszakos felderítésekre tört előre. Tüzzel és közelharcban visszautították őket. Foglyok maradtak kezünkön. Verdun előtt a harcok tevékenység alább hagyott. 19 ellenséges rtpülőgépet lelőttünk. Egyiküket Voss hadnagy, 46-ik légi győzelme, terítette le.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Keleti-tenger és a Duna között előcsapataink több helyen harcban visszavertek orosz felderítő osztagokat. A rigai csatában ejtett foglyok számát 8900-ban állapítottuk meg. A zsákmány 325 ágyu. Ebből egyharmadrész nehéz ágyu, több megterhelt rendes és keskenyvágányú vasúti vonat, nagy árkászanyag, lőszer és élelmiszerkészletek, számos gépkocsi és más csapatszallító jármű.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Pruth és a Moldva között több ízben élénk tüzési tevékenység és felderítő útközletek. Az oroszok Sökálnal nem folytatták támadásukat. Tirgul, Ocnától délnyugatra az ellenség ötször tört előre vonalaink ellen.

Macedon arcvonal: Az Ochrida-tó délnyugati partján a helyzet lényegében nem változott. A Monasztiri medencében erősebb volt a tüzelés, mint az utóbbi napokban.

Ludendorff, első főszállásmester.

A vatikán és a központi hatalmak új béke ajánlata.

Hága, szeptember 12. A vatikánban remélik, hogy a központi hatalmak új békeajánlata az ententera nézve elfogadható lesz. A

pápa optimista. A vatikánban remélik, hogy a béketárgyalások még karácsony előtt megkezdhetők lesznek.

Betiltották a Novoje Vremja megjelenését.

Pétervár, szeptember 12. A Távirati Ugyenökség jelenti: A kormány megtiltotta a Novoje Vremja megjelenését, mert részletesen

hozta Kornilov felhívását és meg rövidítette Kerenszki felhívásának közlését.

Lenin Pétervárott.

Rotterdam, szeptember 12. Lenin Pétervárott rejtőzik. Detektívek keresik, de nem találják.

Ul amerikai csapat érkezett Franciaországba.

Zürich, szeptember 12. Franciaországba újabb 30000 főnyi amerikai csapat érkezett.

Painlevé a visszaadta megbízatását.

Páris, szeptember 12. Painlevé a kabinetalakításra kapott megbízatását visszaadta, mert nem sikerült nemzeti egységes kabinetet összeállítani.

Az orosz vezérkari főnök tavrata Kerenszkihez.

Rotterdam, szeptember 12. Pétervárról jelenti: A vezérkar főnöke azt táviratozta Kerenszki-nek, hogy ha nem teljesíti Kornilov követelését, a front helyzete veszélyessé válik.

A német flotta megtámadta Revált.

Genf, szeptember 12. Londonban hírlik, hogy a német flotta megtámadta Revált.

Brusszilov támogatja Kornilovot.

Pétervár, szeptember 12. Hírlik, hogy Kornilov támogatására Brusszilov tábornok két hadosztálylyal elindult. A vasúti forgalom megszünt.

Menekülnek Pétervárról.

Stockholm, szeptember 12. A Russkoje Völje írja: A pétervári déli palotába nyomott a hangulat. Kormányválság van készülődésben. Pétervárott nagy tömegekben menekül a lakosság. A bankok elhárították, hogy irattáraikat, értékeiket és pénzkészleteiket egy részét elszállítják Pétervárról.

— **Kitüntetések a 10-ik honvéd gyalogezrednél.** A polgármesteri hivatalhoz érkezett értesítés szerint kitüntetést kaptak: Kobek Béla ezredes I. o. vaskeresztet, Polnisch Jakab őrnagy, Signum Laudist, Vadász Pál őrnagy Signum Laudist, Szepesi Jenő főhadnagy 3. o. kat. érdemkeresztet, Asztalos Béla hadnagy Signum Laudist, Bodnár László hadapródjelölt bronz vitézségi érmet, Sassy Csaba őrmester koronás vaséremkeresztet, Spiegel Dávid őrmester bronz vitézségi érmet, Márkus Henrik szakaszvezető vaséremkeresztet, Berecz János őrmester, Berecz Sámuel I. o. sz. altiszt koronás vaséremkeresztet, Bedéts Bertalan 2. oszt. ezüst érmet, Csabai Sándor bronz vitézségi érmet, Dávid Sámuel szakaszvezető vaséremkeresztet.

— **Uj magyar Vörös Kereszt-sorsjegyek** kibocsátási ára 52 kor., melyért 80 koronát fizet vissza az állampénztár. Jegyzőseket a helybeli pénzüzetek is elfogadják.

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalhoz újabb a következő adományok érkeztek: A hadsereg részére rekvirált fém-térítési díjakat az alábbi felsorolt egyének a vak katonák javára adományozták: Rábel Albert 7 K 50 fillér, Reich Adolf 38 K 20 fillér, Poppé Mihály 3 K 60 fillér, Buchalter Ferenc 2 K 70 fillér, Domán József 19 K 50 fillér. Összesen: 71 K 50 fillér. Özvegy Bródy Gyuláné a nagytözsde gyűjtését 87 K 10 fillért a vak katonák javára, Friedländer Jónás egy perben kapott 20 korona szakértői díját a hadi árvák javára adományozta.

— **Nyugtázás.** Barta Jenőné (Wien) 10 koronát volt szíves egyletünk pénztárához juttatni. Nagylelkű adományáért hálás köszönetét fejezi ki gyámoltjain nevében is, az izr. nőegylet elnöksége.

— **Holnap megkezdik a korpakiosztást.** Értesitem a közönséget, hogy a Korpaközpont által rendelkezésemre bocsátott korpának a saját házi szükségleteikre sertést tartó családok közötti kiosztása folyó hó 13-án meg fog kezdeni. Utalványt folyó hó 13-tól kezdődőleg naponként délután 4 és 6 óra közötti időben kell a város háza nagytermében jelentkezni. Tekintettel az utalványt kérőknek előrelátható nagy számára, a rend biztosítása érdekében akként intézkedtem, hogy csak belépőjeggyel és csak az ezen jegyen feltüntetett időben lehet a nagyterembe bejutni. Ezen belépőjegyet a nagyterem bejáratánál levő rendőr fogja kiadni naponként délután 3 órától kezdődőleg. A jelenleg rendelkezésemre álló korpakészlet arányában egy-egy család a háztartásában ellátásban részesülő családtagok számának figyelembevételével legfeljebb két darab sertés számára kaphat sertésenként 8 kg. korpát. Termelőik, vagy lisztszükségletüket buzavásárlás útján fedező családok korpát egyáltalán nem kaphatnak. A korpa utalványozásának kérésénél a tartott sertések száma a passus, a családban levő

Kornilov 30,000 rubelt tüzött ki Kerenszki fejére.

Zürich, szeptember 12. A finn határról jelenti, hogy Kornilov tábornok harmincezer rubelt tüzött ki Kerenszki miniszterelnök fejére.

A bolgár királyné meghalt.

Szófia, szeptember 12. A bolgár királyné ma meghalt.

Esti német jelentés.

Berlin, szeptember 12. A Wolff ügyenökség jelenti este: Nincs újság.

Kihallgatások Vilmos császárnál.

Berlin, szeptember 12. A Wolff ügyenökség jelenti: Vilmos császár Berlinben meghallgatta a kancellárnak, a vezérkar főnökének, a tengerészeti hivatal vezetőjének és több miniszternek előterjesztését.

HIREK.

— **Signum laudis.** A király elrendelte, hogy a legfelsőbb dicsőítő elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék Csendes Sándor és Pitzey Árpád 34. gyalogezredbeli hadnagyoknak és dr. Polgáry István 34. gy. ezredbeli népfőlkelő hadnagynak.

— **Adomány.** Két szív nevében A Reggel útján a hadi árvák javára 15 koronát adományoztak. — Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Nyugtázás.** A Borsodmegyei Nőegylet Árvaháza részére legújabb adakoztak: Kun Gézáné 40 korona, özv. Szentmiklóssy Kálmánné 15 korona, N. N. 10 korona, Kókai Kun Gizella 10 koronát, mely nemes eselkedetért fogadják az árvák nevében is hálás köszönetünket. *Lossocz Gyizella, elnök.*

személyek száma pedig valamelyik élelmszerigazolvány felmutatásával igazolandó. Miskolc, 1917. évi szeptember hó 10-én. Krizsanovszky József, polgármester h.

A burgonya szállítása. Értésítom az érdekelteket, hogy az Országos Közélelmezési Hivatal elnökének 80300—1917. IX. számú rendelete szerint a korai burgonya forgalmánál az Országos Burgonya Közvetítő Iroda bizományosai zsákhasználati díj címén az eddigi 80 fillér helyett a jövőben 1 korona 20 fillért számíthatnak fel, de csak abban az esetben, ha a vevő írásban kifejezetten zsákban való szállítást kívánt és ha a szállítást tényleg ilyen módon is történt, amit a bizományos minden oly esetben igazolni köteles, amidőn a vevővel szemben zsákhasználati díjat kíván érvényesíteni. Önként értesítődik, hogy a zsákhasználati díj is azt illeti, kinek zsákjaiban a szállítást történt. Miskolc, 1917. évi szeptember hó 10. Krizsanovszky József, polgármester h.

Arcképet fest, rajz- és festő-órát a d Balogh festő, Zöldfa-utca 27. szám alatt.

Burgonyaszelvények beváltása. Értésitem a közönséget, hogy a most folyó héten a hatósági burgonyajegyeknek 2. és 3. számú szelvénye váltható be. A jegyek egy-egy szelvényének értéke következő: 1—3 tagu háztartás részére szóló kék színű jegyszelvényre 1 és fél kg. 4—7 tagu háztartás részére szóló piros színű jegyszelvényre 2 és fél kg. 7-nél több tagu háztartás részére szóló zöld színű jegyszelvényre 4 kg. burgonya szolgáltatandó ki. Miskolc, 1917. évi szeptember hó 10-én. Krizsanovszky József, polgármester h.

Állathörök kicserzési engedélye. A kereskedelmi m. kir. miniszter ur 61078—VI—c—1917. számú leirata folytán értesitem a város közönségét, hogy folyó évi december hó 31-ig bezáróan bőröknek (matta, ló és borjú) bérben való kicserzésére az engedélyt a polgármesteri hivatal állítja ki. Miskolc thjf. város területén a fenti időtartam alatt a bérben kicserézhető bőrök száma tizben állapíttatik meg. Cserzési engedély nem adható timároknak, bőrkereskedőknek, azaz olyanoknak, kik a bőrt vásárolták, vagy azzal kereskedni óhajtanak. A cserzésre vonatkozó részletesebb feltételek Dr. Plank Miklós tb. főjegyzőnél a hivatalos órák alatt tudhatók meg. Miskolc, 1917 szeptember hó 10-én. Krizsanovszky József, polgármester h.

Gyümölcsből való szeszfőzés korlátozása. A m. kir. pénzügyigazgatóság 25623—IV. 1917. számú rendeletét tudomásulvétel végett alábbiakban közzhírré tesszük. A gyümölcsből való szeszfőzés korlátozása tárgyában 1917. évi 113,566. sz. a. kiadott és a Pénzügyi Közlöny folyó évi 23. számában megjelent pénzügyminiszteri, valamint az ahoz csatolt 3060. M. E. 1917. számú kormányrendelet értelmében sárga barackot, körtét, almát, továbbá a gyümölcsök hulladékait, végül bármilyen gyümölcs készítményt szesztermelésre felhasználni tilos. Szilvát pedig

egyedül csak a központi szeszfőzdek fordíthatnak szesztermelésre. Szigorúan tilos továbbá a szesztermelésre felhasználható anyagról tett adóbejelentés alapján nyert adóbárca fedezete mellett a tilalom alá eső anyagokat feldolgozni. Figyelmeztetjük a lakosságot, hogy a tilalmak áthágói, a szeszadó törvény rendelkezései szerint esetleg kiszabható büntetéseken felül hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettnek és azonfelül azon készlet tekintetében, amelyre nézve a kihágás elkövetett, elkobzásnak van helye. Miskolc, 1917. évi szeptember hó 7-én. Krizsanovszky József, polgármester h.

Kihordószervezete utján már fél órával a vonat beérkezése után házhoz szállítja kedvenc fővárosi lapját az **Ujságtérjesztő** (Szemere-utca 3. Telefon 6—64.) Külön díjat ezért a vállalat nem számít fel.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK,

S. Haretér. Ezen most már, sajnos, nem lehet segíteni, de a jövőben nagyobb figyelemmel fogjuk a dolgokat kísélni.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. --- Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előlegez fizetés mellett közölünk.

70 korona havi fizetéssel felvétetnek 15 éven felüli fiúk, asszonyok és lányok ujságárusítás-hoz az Ujságtérjesztőnél Szemere-utca 3. 1015

Jól jövedelmező ház, forgalmas helyen, nagy üzlethelyiséggel, közel a fő-utcahoz, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1008

Leánykák, akik nem juthattak be a polgárba, magánaton is elvegezhetik ezt vizsgaképesen, a németet is. — Raducienernél, Batthyányi-utca 10. 996

Kőműves-utca 3. számú ház eladó. Tulajdonos címe az Ujságtérjesztőnél. 1003

Szivattyuskut jó karban felszereléssel, olcsón eladó. Sötét-kapu, házmezzel. 1012

Házi tanítónl kerestetik egy németül is jól beszélő hölgy, két elemista leánykához. Jelentkezni lehet: Bangó József, Széchenyi-utca 19., 2. emelet, 4. ajtó. 1013

Ügyes elárúsító leány felvétetik Ferenc B. könyvkereskedésében. 1014

Elköltözés miatt értesitem a t. közönséget, hogy a nálam levő javításokat e hó 15-éig átvenni sziveskedjék. Kucsra Ferencné, órás, Zsolcai-kapu 28. sz. 1017

Fiatl asszony kis gyermekkel keres egy butorozott szobát, tisztességes családnál, lehetőleg özevgnél, vagy akinek a férje bevonult. Esetleg teljes ellátásra. Cím a kiadóban. 1018

Lehetőleg 5 szobás, modern lakás kerestetik. Ajánlatokat a kiadóba. 1019

Kiadja: HOVANYI KORNÉL.

Keresek egy-vagy két szobás lakást azonnalra, esetleg november elsejére. Cím a kiadóhivatalban.

Mindenemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kívánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

Egy zsálos (üveges) hintó, egy lapos féderes kettős kocsis vasaljazattal, egy kézi kocsis 4 kerékkel, egy tizedes mérleg eladó **Katalin-utca 5.**

APOLLO
WEIDICH-PALOTA
TELEFON 8-18.

Szeptember 12-én és 13-án:
A boldogság utja.
Dráma 4 felvonásban.
Mézeshetek akadályokkal.
Vígjáték 3 felvonásban.
Ezenkívül akisérő műsor.
Kedves helyszínek.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Hölgyek figyelmébe!
Miskolcson, Városháztér 13. sz. a.
modern
kozmetikai intézetet
létesíttem, hol berlini módszer szerint a legújabb villamos készülékkel redős petyhüdt arcot szép simává, üdévé, zsiros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot széppé teszek.
Szemölcsöt, hajsziálakat villanyal végleg, szerrel hosszabb időre távolítok. **Vörös orr, kéz és hajhullás** kezelése. **Arcbőr hámlasztás.**
Manikűrözés.
Férfiaknak d. u. 1—3-ig.
Szombaton egész nap manikűr.
ROSENFELD HERMIN
vizsg. kozmetikusnő

Szilvát és almát
vásárolunk nagyban és kicsinyben. — **Felsőmagyarországi Cukorkagyár: Deutsch és Pollák Miskolc.**

Tanuló
fizetéssel felvétetik
„Sólyom” cipőáruházban
HOCHHAUSER IZSÓ
Borsodmegyei Takarékpénztár épület.
Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565.

Nycmatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcson.

Bőr-talp

és sarok védőzse, 4 darabból, kényelmes járás, féltalpat pótol bármilyen cipőre, elkészítéssel **5 korona.**

Azonkívül vállalkozó bőr-, gummi, fa- és hadi talpból talpalásokat, talp felverést mérsékelt áron.

Uj munkát a legfinomabb kivitelű a legegyszerűbbig jutányos munkadíjért készítek.

Két pár box 42—44-es tisztí csizma eladó.

Malcsitzky Lajos
Széchenyi-utca 100. szám,
Uránia-udvar.

Értésítjük a t. gazdaközönséget, hogy miskolczi telepünkön megkezdük a

szilva átvételét.

Kívül eső községek termelőinek a fuvardíjat megtérítjük. Érdeklődők sziveskedjenek a vállalat városi irodájába (Széchenyi-utca 73. sz.) felvilágosításért fordulni.

Miskolc Thjf. Város Központi Szeszfőzdeje.

Lapkihordó

napi
1—2 óral foglalkozásra felvétetik a kiadóhivatalban.

BONTÁSBÓL

most kikerülő 10 drb 1'00 méter széles, 2'00 méter magas **idomvas raktáráblak, beüvegezve eladó.**

Bővebbet a városi mérnöki hivatalnál.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám, mindszenti templom mellett. Telefon 406.